



Nuestros derechos de beligerancia

El Gobierno de S. E. el Generalísimo representa a España entera y de una manera precisa a dos terceras partes de su población y territorio.

Contra toda razón se le regatean sus derechos a la consideración internacional de beligerante.

El Comité de No Intervención subordinó el reconocimiento de tales derechos a la retirada de diez mil voluntarios, por lo menos, extranjeros de los que luchan en España.

Nuestro Caudillo ha repatriado voluntarios italianos en número superior al señalado por el Comité de No Intervención. La obligación que nos afecta del «do ut des» está cumplida. Cúmplase la otra.

Cese, pues, el trato injusto, parcial y lesivo.

España reclama con firmeza sus derechos de potencia beligerante y con serenidad espera ese trámite diplomático que repare una de las más graves injusticias cometidas contra la España nacional.

Eco de la guerra.

La vieja cuestión de las brigadas internacionales

Su papel en la contienda

Por mucho tiempo será tema apasionado de discusiones la intervención de los extranjeros en la guerra de España. Es lo cierto que cuando ya tenemos ganada la guerra e vamos a dar el golpe de Madrid; de trascendencia enorme, ganando la guerra, acción de la que todas las Naciones estaban pendientes, se dice que cita sobre Madrid las brigadas internacionales y la guerra tuvo un sesgo inesperado.

Es que ya no combatíamos contra el Ejército republicano sostenido únicamente por unos cuantos jefes valedores al compromiso que voluntariamente contrajeron de salvar a España con las armas en la mano; es que ya no luchábamos con las milicias de los Sindicatos, milicias que venían haciendo instrucción con las armas desde antes de advenir la República y que descaradamente la traían en los suburbios de las grandes capitales, en los cotos y en los centros mineros, percatándose de la importancia que nuestro Movimiento tenía.

Si no hubiera sido por la actitud heroica, noble y desinteresada de nuestros amigos alemanes y los italianos, máximos guardadores de la civilización occidental, ¿quién puede predecir lo que hubiera ocurrido? Fue la aviación importada rápidamente, fué el carro ruso, fué el 1250 y, sobre todo, la organización militar de las Brigadas internacionales, la que venía a obstaculizar nuestra rápida victoria.

Sucedie frecuentemente que el pueblo olvidaba los principales sucesos de su existencia. Eso de las Brigadas internacionales parece en interesado olvidado por quienes desean que este drama de España tenga un imposible final de borrón y cuenta nueva.

Yo quiero recordar a mis lectores lo que fué eso de las Brigadas internacionales y sin deseos xenófo-

bos, me referiré a los judíos que vinieron a saciar su odio racial en la carne de nuestra Patria. He aquí cómo un documento que tengo ante mis ojos describe la acción en que intervino y halló la muerte un judío alemán expulsado por el Führer.

“Desde el amanecer del día 13 atacamos y conseguimos avanzar un kilómetro, pero mientras tanto los fascistas recibían refuerzos y se entabló la lucha de posiciones. Nuestras líneas no estaban muy bien situadas. Estábamos en una montaña y el valle correspondiente estaba bajo el fuego de la artillería rebelde. A pesar de todo, los camaradas que nos traen las municiones se aproximan. Muy pronto llegan hasta nuestros oídos las quejas de los que caen heridos, pero no es posible ayudarles, porque en el valle la muerte es segura.

El camarada Keniberg, sargento, auxiliado por algunos heridos leves, nos ayuda a cambiar de sitio la ametralladora y vamos contra los fascistas con granadas. Así protegidos por nuestras armas, iniciamos el repliegue; casi estábamos cercados y no teníamos más que una salida. Instalamos las ametralladoras en otra cumbre más alta y con el corazón palpitante observamos cómo varios grupos de nuestros compañeros contenían los asaltos bajo las órdenes de Koniberg.”

Sigue después el relato con la muerte del judío alemán, que al fin cayó sirviendo al odio ancestral de su raza contra España.

Fueron los rojos quienes sacaron del solar patrio nuestra querrela, entregándonos a las hordas magníficamente armadas y que se dedicaban a soplar en la hoguera del mundo.

Ahora pregunto, a la vista de tales documentos que se amontonan en mi mesa de trabajo y de los que os hablaré, ¿qué ha sido de aquellas

El Inspector General de Falange Española Tradicionalista, en Castellón

En la mañana de ayer, el camarada Leopoldo Panizo, Consejero Nacional e Inspector General del Movimiento, recibió la visita del Presidente de la Diputación, reuniendo después a distintos Jefes Locales de la provincia, a los que trazó las normas a que deben ajustarse en sus respectivas localidades.

A mediodía se trasladó a “Auxilio Social”, visitando, acompañado del Administrador del Servicio los comedores y demás dependencias.

Seguidamente estuvo en el Obispado, conversando durante largo rato con el Vicario General.

Por la tarde le visitaron la viuda y el hijo del camarada Salvador Blasco Vichares, que fué Jefe Provincial de Castellón y Consejero Nacional, camarada suyo, en los tiempos difíciles de la vieja Falange, asesinado por las hordas rojas.

De aquel excelente camarada guarda un grato recuerdo, por haber tomado parte ambos en varios Consejos, presididos por José Antonio.

El camarada Panizo dictó ayer la siguiente Orden Circular número 7: Habiéndose observado en los afiliados al Movimiento cierto olvido de las normas sobre dignidad de conducta publicadas en el “Boletín Oficial” núm. 28 de fecha 17 de Agosto de 1938, cuyo texto es como sigue:

“El estilo de nuestro Movimiento exige que se inculque en todos los afiliados, como exponente de máxima virtud, el sentimiento de la disciplina y del respeto a las Jerarquías. Su propio prestigio requiere que los afiliados revistan su conducta en la vida de relación de la más severa dignidad y corrección.

Por todo ello, ordeno a los Jefes Provinciales del Movimiento:

Primero.— Que pongan especial cuidado en el más exacto mantenimiento de la disciplina reprimiendo y sancionando energicamente cualquier violación de este deber por parte de los afiliados al Movimiento.

Segundo.— Que exijan a todos los afiliados el cumplimiento de la obligación de efectuar el saludo Nacional a las Jerarquías del Movimiento.”

Esto se dice para las Jerarquías del Movimiento, debe cumplirse con la misma exactitud y gusto con los jefes y oficiales de nuestro glorioso Ejército.

Y no estando dispuesto a tolerar conculcaciones de tales normas, advierto a los Jefes Locales y afiliados que aplicaré el Reglamento disciplinario de la Organización a todos los infractores de las antedichas normas dictadas por la superioridad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.— Castellón 20 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Inspector General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Lopoldo Panizo.

NO HAY, NO PUEDE HABER OTRO FINAL DE LA GUERRA, QUE LA ENTREGA INCONDICIONAL DE LOS VENCIDOS A LA GENEROSIDAD PRODIGAMENTE DEMOSTRADA DE LOS VENCEDORES.

Brigadas internacionales? ¿Cómo las han enmarcado para burlar los acuerdos del Comité de No Intervención?

JUSTO SEVILLANO

Razón de antimarxismo

SE VA A LA CONCENTRACION DE CAPITALES, SE VA A LA PROLETARIZACION DE LAS MASAS Y SE VA, COMO FINAL DE TODO, A LA REVOLUCION SOCIAL, QUE TENDRA UN DURISIMO PERIODO DE DICTADURA COMUNISTA. Y ESTA DICTADURA COMUNISTA TIENE QUE HORRORIZARNOS A NOSOTROS, EUROPEOS OCCIDENTALES, CRISTIANOS, PORQUE ESTA SI QUE ES LA TERRIBLE NEGACION DEL HOMBRE; ESTO SI QUE ES LA ASUNCION DEL HOMBRE EN UNA INMENSA MASA AMORFA, DONDE SE PIERDE LA INDIVIDUALIDAD, DONDE SE DILUYE LA VESTIDURA CORPOREA DE CADA ALMA INDIVIDUAL Y ETERNA. NOTAD BIEN QUE POR ESO SOMOS ANTIMARXISTAS; QUE SOMOS ANTIMARXISTAS PORQUE NOS HORRORIZA, COMO HORRORIZA A TODO OCCIDENTAL, A TODO CRISTIANO, A TODO EUROPEO, PATRONO O PROLETA-

RIO, ESTO DE SER COMO UN ANIMAL INFERIOR, EN UN HORMIGUERO. Y NOS HORRORIZA PORQUE SABEMOS ALGO DE ELLO POR EL CAPITALISMO; TAMBIEN EL CAPITALISMO NOS CONVIERTE EN MUCHEDUMBRE GREGARIA Y TAMBIEN EL CAPITALISMO ES INTERNACIONAL Y MATERIALISTA. POR ESO NO QUEREMOS NI LO UNO NI LO OTRO; POR ESO QUEREMOS EVITAR —PORQUE CREEMOS EN SU ASERTO—EL CUMPLIMIENTO DE LAS PROFECIAS DE CARLOS MARX. PERO LO QUEREMOS RESUELTAMENTE; NO LO QUEREMOS COMO ESOS PARTIDOS ANTIMARXISTAS QUE ANDAN POR AHI Y CREEN QUE EL CUMPLIMIENTO INEXORABLE DE UNAS LEYES ECONOMICAS E HISTORICAS SE ATENUA DICHIENDO A LOS OBREROS UNAS BUENAS PALABRAS Y MANDANDOLES UNOS ABRIGUITOS DE PUNTO PARA SUS NIÑOS.

Las armas de España

Tampoco ayer hubo novedades en los frentes

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES

DEL PUERTO DE BARCELONA, ALCANZANDO LOS MUELLES Y PROVOCANDO EXPLOSIONES E INCENDIOS.

SALAMANCA, 20 DE OCTUBRE DE 1938. — III AÑO TRIUNFAL. — DE ORDEN DE S. E., EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

TRIBUTO DEBIDO A LOS QUE DIERON SU SANGRE POR ESPAÑA

Nota de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria

Ante la labor patriótica, generosa y eficaz que prestan a nuestros gloriosos Caballeros Mutilados, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Ministerio de Educación Nacional y otras autoridades y patriciales que han organizado con la mayor intensidad y entusiasmo, escuelas y academias para heridos y mutilados de guerra, en las que, con los beneficios de la cultura, se alcanza el de tanta trascendencia e importancia para el porvenir de nuestros Caballeros Mutilados, como es el de ponerles en condiciones de optar a los destinos que exigen no ser analfabetos, la Dirección de Mutilados de Guerra y el General Jefe, se permiten dirigir a todos cuantos puedan cooperar a la más amplia marcha de las escuelas ya organizadas y a la creación, lo más pronto posible, de otras similares y con iguales fines. De ellas ha de manar la más importante eficacia, del premio que de la

Patria y de su Caudillo Franco van a recibir nuestros mutilados porque la realidad presenta el hecho de que los destinos que corresponden a analfabetos, como es muy lógico y natural son los que tienen más modesta dotación de sueldos y salarios y es enorme el número de los que no alcanzan el salario necesario para mantener a un hombre solo y mucho menos el que tenga familia constituida.

Por lo dicho, además de otras razones, la Dirección ruega con el mayor interés, invocando el patriotismo y amor de los españoles a nuestros soldados, la creación en todas las provincias y lugares, de escuelas, y pide la labor individual y enseñanza por los particulares, incluyendo en último lugar a nuestras mujeres españolas, para la nueva empresa de la enseñanza a nuestros gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Castellón al día

CRÓNICA LOCAL

Este Gobierno Militar, advierte a la población de Castellón que, caso de oírse alguna detonación, no debe alarmarse, pues encontrándose el Servicio de recuperación de material de guerra retirando las bombas de aviación sin estallar existentes en esta Capital y su término, de ellas hay algunas que por su situación y posición habrán de hacerse estallar en el mismo sitio, produciendo por tanto el estampido propio del caso.

Se pone en conocimiento de todas las personas que tengan depositados aparatos de Radio en este Gobierno Militar, que de no pasar a recogerlos en el plazo de 8 días, se entenderá que renuncian a la propiedad de dichos aparatos.

Relación de los donativos entregados en el día de la fecha, en el Gobierno Militar para la Suscripción del Tesoro Nacional:

D. José Bellver Más, Una pulserita de niña de oro, seis trozos de idem, tres servilletas de plata, un mango de cuchillo de idem, un tenedor de idem, y un monedero de idem, de señora; D. Pascual Díaz Rubert, 2.000 pesetas; y D. Joaquín Albiol Aparici, 50 pesetas en plata, una sortija de oro, un par de pendientes de idem, y unos trozos de idem.

Presidiendo el alcalde señor Gimeno Almela y con asistencia de todos los concejales celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Quedó enterada la Corporación de una orden de la Subsecretaría del Ministerio del Interior publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 8 del actual sobre destitución de 129 empleados municipales, teniendo que expresar su sentimiento por haber tenido que incluir en dicha relación a varios empleados de absoluta adhesión al Movimiento Nacional que por circunstancias ajenas a su voluntad no pudieron encontrarse en nuestra capital el día de su liberación.

Pasar al Servicio de Régimen Interior un oficio de la Delegación Provincial Sindical sobre el nombramiento de Jefe de la Oficina de Colocación obrera.

Nombrar Guardia Municipal de segunda, a José Carbonell Marin. Aprobar el extracto de los acuerdos adoptados durante el pasado trimestre, distintos dictámenes del Servicio de Régimen Interior sobre nombramientos de personal, algunas facturas por atenciones municipales, certificaciones de obras y relaciones de jornales.

Asimismo lo fué definitivamente una transferencia de crédito, dentro del presupuesto ordinario vigente, por la cantidad de 34.077 pesetas, y un dictamen de Hacienda sobre reclamación de arbitrios.

Se autorizó la instalación de un depósito de vinos y licores en la casa número 210 de la Ronda del Mijares.

Se aprobó una propuesta del señor Gijnés ampliada por el Alcalde, sobre las acciones civiles o criminales contra los individuos que ostentando la representación municipal de la ciudad, durante la dominación roja, perjudicaron los intereses del Ayuntamiento y de Castellón.

Se tomó en consideración una proposición del citado concejal de telegrafiar al Gobierno, adhiriéndose a la campaña en contra del criterio de una mediación.

Después de las intervenciones de varios concejales en ruegos y preguntas se levantó la sesión.

En la iglesia de San Agustín se celebrará desde mañana día 22 al 30 del presente mes un solemne novenario de desagravio y acción de gracias a nuestra excelsa Patrona la Virgen de Lidón.

Por la mañana a las ocho Misa de Comunión general; durante el día

vela a nuestra Patrona; obsequios espirituales y mortificaciones. Tarde a las 6'30 ejercicio del novenario, santo rosario, sermón, reserva, gozos y despedida. Oportunamente se darán más detalles.

Autorizada la caza del tordo, sin armas y sólo en "parada", en esta provincia, excepto en los pueblos de Barracas, Cortes de Arenoso, San Vicente, Arañuel, Puebla de Arenoso, Cirat, Tormo, Torrechiva, Toga, Espadilla, Vallat, Fanzara, Ribesalbes, Onda y todos aquellos que se encuentran a vanguardia, los que deseen obtener licencia de caza deben solicitarla en el Gobierno Civil, si residen en la capital y en las Comandancias de los puestos de la Guardia Civil, los que residan en los pueblos.

Banco de Castellón

Habiéndose extraviado en poder de los interesados, el resguardo de la IMPOSICION A PLAZO FIJO, señalado con 239, expedido por este Banco, el 9 de mayo de 1935, por pesetas diez mil, a nombre de don Tomás de los Angeles y doña Dolores Salvador Salvador, indistintamente, se hace público por única vez dicho extraviado, y se advierte que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de quince días a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y diario EL MEDITERRANEO, de Castellón, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, este Banco anulará el original, y expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, quedando por ello exento de toda responsabilidad.

Castellón 15 de octubre de 1938.—El Director — Gerente, ALFREDO CARRASCO.

El Gobernador civil, recibió ayer a unas comisiones de los Ayuntamientos de Borriol, La Cenia (Tarragona), Burriana y Benicàssim, al Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., de San Mateo, al Inspector de la Tabacalera y al alcalde de Vina-roz.

Relación de las causas que han de ser vistas y falladas por este Consejo de Guerra Permanente número 1, a las diez horas de hoy:

Causa 356, Vicente Vidal Aragón; 517, Vicenta Barrera Ibáñez; 602, Alfredo Babiloni Rubio; 832, Francisco Zaragoza Casino; 844, Manuel Erasmo Bellés; 921, Juan Barreda Solsona; 932, Juan Ferrán Cervera; 980, José Valls Monfort.

Ha sido nombrado Magistrado de esta Audiencia Provincial, el Magistrado de la Territorial de Palma de Mallorca, don Pedro Andreu Cavestany.

¿Gusta usted de ver teatro? Adquiera una localidad para el beneficio de las Organizaciones Juveniles en el Teatro Principal, el día 22 a las 6'45 de la tarde.

ARTE-JUVENTUD-BELLEZA Castellonense: Dado su buen fin acude al Beneficio.

En un escaparate de la calle de Enmedio, se halla expuesto, un hermoso banderín, primorosa y artísticamente bordado, regalo de Aragón, a la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista de Aragón-Centuria de Ametralladoras.

Don José Gimeno Almela, Alcalde de esta Ciudad.—Hago saber: Que todos los cosecheros de almendra en este término municipal, vienen obligados a presentar en esta Alcaldía, hasta el día 30 del mes actual, una declaración jurada de la actual cosecha que haya recolectado, a cuyo efecto en la Secretaría del Ayuntamiento se facilitarán los correspondientes impresos.

La no declaración de tal fruto, llevará consigo la imposición de las

sanciones que sobre tal particular tiene establecidas la Superioridad.

El próximo lunes se inaugurará un servicio de autobuses entre Castellón y Cenia y viceversa.

Por infracción de las órdenes dictadas por esta Delegación de Orden Público, han sido multadas, con ciento cincuenta pesetas, Faustina García y con cincuenta pesetas, Josefa Varela Flores, Antonia Ventoso Calo y Victoria Arca Guerra.

En la calle Mayor fué mordido por un perro el niño de 13 años, Ernesto García Navarro.

En la Casa de Socorro se le apreciaron mordeduras en el muslo izquierdo, calificadas de leves, salvo complicaciones.

Ayer por la mañana fué arrollada por un automóvil Carmen Causano Museos, que resultó con erosiones y contusiones varias en distintas partes del cuerpo, de las que fué curada en el Hospital Provincial, por el Dr. Muñiz.

En el mismo centro benéfico fué también asistido de una herida en la mano producida por un accidente casual, Vicente Moles Herrero.

Ayer se presentó en el retén de la guardia municipal el soldado de la primera Bandera Valenciana, tercera Compañía, Antonio Martínez Vázquez, haciendo entrega de una cartera, que contenía documentos, un Crucifijo y 92 pesetas, que momentos antes se había encontrado en el mercado público.

La cartera pertenecía al vecino de esta capital, Vicente Archilés a quien le ha sido entregada.

Existiendo en la Jefatura de la Guardia Municipal desde hace algún tiempo, algunas carteras conteniendo documentos y, alguna de ellas dinero, se hace público para general conocimiento, advirtiéndole que durante ocho días estarán a disposición de quien acredite ser su dueño y pasado ese tiempo, se hará entrega de la cantidad resultante en favor de la Suscripción Nacional.

EDICTO.—El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y, en su nombre, el Juez instructor de la Causa general seguida en averiguación de los hechos delictivos de importancia cometidos en Castellón y su provincia durante la dominación roja:

Por el presente y como segundo y último llamamiento cito y emplazo de comparecencia ante este Juz-

COMPRO
Compraría mostrador mármol y estanterías, dirigirse almacén de plátanos plaza Mercado, 6.

SE NECESITA
habitación con derecho a cocina, para matrimonio sin hijos.
Dirigirse Ronda Mijares, 66.-1.º.

PERDIDA
Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con documentación a nombre de Francisco Amat, preséntese en esta Alcaldía.

Atención LA CASTELLONENSE

Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la «Carmeil», Calle RODA, núm. 8. **ZARAGOZA**

Castellón: Plaza del Rey, 12

BICICLETAS
Nuevas y accesorios. (Algunas para niños).
Herrero, 25.—(Salón Dávalos).

SE NECESITA
un dador de sangre en el Hospital Provincial que será gratificado.
Razón en el Hospital de 9 a 11 de la mañana.

SE VENDEN
dos tabardos nuevos para militares, razón en esta Administración.

gado. (Edificio Audiencia Provincial segundo piso):

PRIMERO: A los parientes más próximos de las personas que en este término municipal fueron asesinadas o desaparecieron bajo el régimen marxista.

SEGUNDO: A los perjudicados por otros delitos, cometidos en este término municipal en aquella época, contra las personas, contra la propiedad, o de cualquiera otra clase, siempre que sean de notoria gravedad, bien por el mal causado o por las circunstancias empleadas en su ejecución.

TERCERO: A quienes por haber presenciado la ejecución de los hechos delictivos a que se refieren

los dos párrafos anteriores, o por las noticias que sobre ellos posean, puedan facilitar el descubrimiento de los mismos o de sus autores.

TODOS LOS CITADOS EN EL PRESENTE EDICTO que aún no hubieren comparecido ante este Juzgado aunque lo hubieren verificado ante cualquier otra Autoridad, deberán presentarse ante este Juzgado instructor de la Causa General, en día laborable, desde las diez a las trece por la mañana, y dentro del término de quince días previniéndoles que, si no comparecieran en este plazo, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Castellón a 20 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Juez Instructor,

El problema de los refugiados en la zona roja española

La atención en constante tensión con que casi exclusivamente se ha ocupado el mundo del problema checo-eslovaco en las últimas semanas ha hecho que conforme a la naturaleza de las cosas en algunos países amenguase algo el interés por los acontecimientos españoles. Frente al insostenible destino de los millones de personas pertenecientes a las minorías sometidas por Praga, ha ocupado, bien es verdad que por corto espacio de tiempo, un lugar no tan destacado como merece el martirio de una población que desde hace más de dos años viene sufriendo lo indecible con la guerra civil española.

Extrañamente se presentan cuandomenos como una trágica ironía el que sea precisamente el Gobierno rojo de España quien se considere llamado a recordar de nuevo la situación digna de lástima de la población española. Lo ha hecho en una petición dirigida a la Liga de Ginebra en la que se solicita la aportación de los necesarios medios para acudir en socorro de los pretendidos tres millones de fugitivos que hoy se encuentran en el territorio rojo español. Esta mera demanda establece la necesidad de recordar una vez más cómo se ha llegado a un tan elevado número de fugitivos. Es un hecho sobradamente co-

nocido que allí donde los rojos fueron desalojados por los nacionales no le fué permitido a la población en dichos territorios afincada el permanecer en los mismos conforme a su deseo, sino que bajo amenazas de muerte fueron obligados cientos de miles a desalojar sus viviendas y en la mayor indigencia, y ante todos los medios imaginables empleados por el terror rojo, a abandonar sus ciudades. En flagrante contraste con la España Nacional, donde han sido coronados por un éxito franco los esfuerzos realizados para atenuar las necesidades sobrevenidas con la guerra, viven en la mayor miseria en la España roja incontables millones de personas desarraigadas de sus patrias chicas, ya que además de los forzados a seguir al ejército rojo se han de sumar los evacuados forzadamente de Madrid más un gran número de rehenes y prisioneros.

Sin duda que estas personas, cuya cifra exacta resulta difícil calcular dada la caótica situación de la España roja; atraen la compasión general del mundo y precisan de un socorro. Pero una vez más debe recordarse que solamente al Gobierno rojo incumbe la culpa de que, abstracción hecha de las inevitables durezas de la guerra, cientos de miles fueran asesinados y que un gran número de seres hayan sido condenados a la miseria.

La Exposición del Libro Argentino en Roma

Roma. — En el histórico Palacio Antici Mattei, donde tiene su sede el Centro Italiano de los Estudios Americanos y coincidiendo con el aniversario del descubrimiento de América, ha tenido lugar la inauguración de la Exposición del Libro Argentino.

Esta Exposición está compuesta por una colección de unos 2.000 entre volúmenes y publicaciones que representan la actividad cultural argentina, la cual se desenvuelve intensamente en todos los campos, histórico - científico, político, filosófico, artístico y periodístico.

La ordenación dada a esta vasta colección resulta sencilla y práctica y se debe al profesor Antonio Aita, secretario general de la Comisión Argentina para la cooperación intelectual.

Son interesantes a este propósito los datos que se tienen del último quinquenio acerca de los impresos en la Argentina. Han sido impresos en esta República cerca de 16 millones de volúmenes en ediciones económicas y de lujo, algunas ilustradas con dibujos y grabados muy interesantes; mientras el tiraje aproximativo de los cotidianos que suman 538 y las revistas y periódicos menores que son en número de 2.617, es de unos 128 millones de ejemplares al año.

En la capital de la Argentina y en las provincias existen 1.800 bibliotecas populares, las cuales son frecuentadas anualmente por cuatro millones de lectores y lectoras. El Gobierno argentino concede cada año distintas bolsa de estudio en el país y en el extranjero y destina anualmente la suma de tres millones y medio de liras para la adquisición de libros y para el sostenimiento de las bibliotecas populares.

El IV Congreso de Arqueología Cristiana

Roma. — El IV Congreso Internacional de Arqueología Cristiana que se habría tenido que inaugurar el 2 de octubre, se inauguró ayer domingo. El aplazamiento ha sido causado por las críticas circunstancias internacionales, que precisamente en los días inmediatamente precedentes a aquella fecha habían llegado a la fase más aguda.

Está todavía vivo en todos el recuerdo de los Congresos precedentes, y especialmente del celebrado en 1904 para el centenario de San Gregorio Magno y del celebrado en 1932, parte en Roma y parte en Ravena, a presencia de los magníficos monumentos del arte cristiano bizantino. Este año el interés no es menor vivo, porque uno de los atractivos del Congreso está constituido por las recientes excavaciones del subsuelo de la archibasílica Lateranense, monumento de capital importancia para la arqueología cristiana que tendrá lugar en el Palacio del Laterano, testimonio aún vivo de la primitiva morada que Constantino después de obtenida la paz y la libertad de la Iglesia Cristiana, señaló al Obispo de Roma.

Estos antiguos recuerdos se conmemoran con el eco reciente de un acontecimiento de nuestros días, el Tratado Lateranense de Conciliación entre la Santa Sede e Italia, porque la inauguración de las solemnes sesiones del Congreso se celebrará precisamente en el Salvo Sixtino de aquel palacio, donde el 10 de febrero de 1929 los plenipotenciarios de las dos partes, el Cardinal Gasparri y Mussolini, firmaron el histórico Pacto.

Delegaciones y congresistas han comenzado ya a afluir en la ciudad y han celebrado ya alguna reunión preparatoria del Congreso.

LO

Paris. — En la mañana de hoy los españoles tribunales mil cuidarán de la deserción y sin orden pre Varios ofic sido ya con meros figura Brigada, que muerte por h

Paris. — En la mañana de hoy por el hecho de los españoles nado a sus af las fábricas de París, que el plan de 45 volver a la se A consecuen lunes por la t donaron las f hora señalada Esta actitud por indignación peligro la acc aéreo, el cual una necesidad En la fábr motores de av r las obreros rramientas du la mañana, p cierto número

Jerusalem. — hasta las cinc ha sido proh por las calles Se mantiene hibición de sa Fuertes dest militares aseg orden en las c construido bar do ametrallado dad.

Anoche se p teos en varios lem. En la línea trizó un tren árabes resultan cuencia de l mina. En Haifa se inendamos inten

Damasco. — nicle" afirma q pan-árabe se. municación de que pensaba p años la inmigr tina.

Londres. — man que la situ hace cada vez can artículos nueva situación se encuentra r mientos britán que en la parte ant que es donde cheros los ár El diario "Ex Palestina el est Anuncia desp trará de lleg los árabes, sob ree: Renuncia c rista por parte nuncia al plan parte de los ing a inmigración

Jerusalem. — toda la policía penderá en est la gravedad d autoridad milit

Jerusalén. — A castellón de tro ó, a realizar. as para la aurallado de atos de amet

Lo que pasa por el mundo

EL LATIGO RUSO

París. — Comunican de Barcelona que en el frente del Ebro, los rusos españoles han establecido tres tribunales militares permanentes que juzgarán de los constantes casos de desobediencia y abandono de posiciones sin orden previa. Varios oficiales y soldados han sido ya condenados. Entre los primeros figura un capitán de la 14 Brigada, que ha sido condenado a muerte por haber retrocedido.

AGITACION COMUNISTA

París. — Los periódicos de esta mañana muestran su indignación por el hecho de que los metalúrgicos comunistas y socialistas han ordenado a sus afiliados que trabajen en las fábricas de aviones del distrito de París, que se niegan a aceptar el plan de 45 horas semanales, para volver a la semana de 40 horas.

A consecuencia de esta orden, el lunes por la tarde los obreros abandonaron las fábricas a las cinco de la tarde, en lugar de hacerlo a las seis. Esta actitud ha provocado la mayor indignación, ya que se pone en peligro la aceleración del rearme aéreo, el cual se considera una necesidad urgente.

En la fábrica Hispano-Suiza de motores de aviación y varias de París los obreros abandonaron las herramientas durante varias horas por la mañana, por la destitución de un número de obreros.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalén. — Desde las 23 horas hasta las cinco de esta madrugada, ha sido prohibida toda circulación por las calles de la ciudad.

Se mantiene la más estricta prohibición de salir del casco antiguo. Fuertes destacamentos de tropas militares aseguran los servicios de orden en las calles. Los soldados han construido barricadas y han instalado ametralladoras por toda la ciudad.

Anoche se produjeron fuertes tiros en varios barrios de Jerusalén.

En la línea del ferrocarril descarriló un tren de mercancías y dos vagones resultaron muertos a consecuencia de la explosión de una mina.

En Háfija se han producido varios incendios intencionados.

Damasco. — El periódico "Cronicle" afirma que en el Congreso pan-árabe se ha recibido una comunicación de Inglaterra diciendo que pensaba prohibir durante dos años la inmigración judía a Palestina.

Londres. — Los periódicos opinan que la situación en Palestina se hace cada vez más crítica y publican artículos detallados sobre la nueva situación de Jerusalén, que se encuentra rodeada por dos Regimientos británicos, particularmente en la parte antigua de la ciudad, que es donde se encuentran atrincherados los árabes.

El diario "Evening Standar" afirma que mañana será declarado en Palestina el estado de guerra.

Anuncia después que Inglaterra tratará de llegar a un acuerdo con los árabes, sobre las bases siguientes: Renuncia de la campaña terrorista por parte de los árabes; renuncia al plan de repartición por parte de los ingleses y restricción de la inmigración judía.

Jerusalén. — Ha sido concentrada toda la policía de Palestina, que dependerá en estos momentos y ante la gravedad de la situación, de la autoridad militar.

Jerusalén. — Al amanecer, el tercer batallón de tropas británicas empezó a realizar las operaciones necesarias para la conquista del barrio amurallado de la ciudad. Iban proyectando de ametralladoras.

Se está librando una batalla para la conquista del Monte de los Olivos, desde el que se domina el barrio de la Mezquita.

RESERVISTAS LICENCIADOS

Berlín. — Ha empezado el licenciamiento de varios centenares de millares de reservistas llamados a filas durante la pasada crisis y de otros que llevaban ya dos años de servicio militar, que habían terminado en el pasado mes de septiembre.

LA EXCLUSION DE LOS JUDIOS

Roma. — Los Agentes de las Bolsas judías que han sido excluidos de la Bolsa italiana, ascienden a 34 que son: En Roma, siete; en Milán, nueve; en Turín, once; en Génova, tres; en Florencia, tres y en Nápoles, uno. En las Bolsas de otras poblaciones no había Agentes judíos.

LA AYUDA SUECA A LOS MARXISTAS

Estocolmo. — Se ha publicado la estadística de las bajas que han tenido los suecos en las Brigadas internacionales desde el comienzo de la guerra en España. Han resultado muertos 71, cerca de 100 heridos y 15 fueron hechos prisioneros por las tropas del Generalísimo Franco.

ELECCIONES EN FRANCIA

París. — El próximo domingo se celebrarán en Francia las elecciones de una tercera parte del Senado o sea para cubrir 97 vacantes de senadores, que corresponden a 30 distritos.

Estas elecciones son netamente políticas, teniendo en cuenta la campaña que han desarrollado contra el Senado los partidos Socialista y Comunista.

El Partido Socialista ha designado candidatos para todos los puestos vacantes.

POLONIA Y RUMANIA

Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Becht, ha salido en la tarde de hoy para Bucarest, con objeto de celebrar una conferencia con el rey Carol.

LA DESIGNACION DE PONCET

París. — Los periódicos al dar la noticia de que el Soberano de Italia ha aceptado el nombramiento de Francois du Poncet como Embajador de Francia en Roma, añaden que, probablemente, éste se hará cargo de la Embajada a principios de noviembre.

Se espera del Gobierno italiano la designación de la persona que ha de designar para la Embajada de Italia en París.

ACCIDENTE DE AVIACION

Nueva York. — Comunican de Miami que el capitán de la aviación rumana, Papani, en su intento de cruzar de un solo vuelo el Atlántico, ha sufrido un accidente.

El aparato, al estrellarse contra el suelo, ha quedado casi completa-

mente destruido. Afortunadamente, Papani y su acompañante, han regresado.

UN BUEN DONATIVO

Oviedo. — El Presidente del Sindicato Carbonero ha visitado al alcalde de la ciudad, haciéndole entrega de un cheque por valor de 150.000 pesetas con destino a la suscripción para el monumento a eregir en memoria de los héroes de Oviedo.

TRATADO DE COMERCIO

Tokio. — Mañana será firmado un importante tratado comercial entre el Manchukuo y Polonia.

AGENTES PROVOCADORES DETENIDOS

Berna. — En Basilea y Zurich han sido detenidos cinco comunistas agentes provocadores del Komintern que se dedicaban a vigilar a varias personas que no están de acuerdo con las ideas comunistas. Asimismo, los detenidos se procuraban determinados informes para suministrarlos a Negrín, Jefe del Gobierno de Barcelona.

DEAN JUBILADO

Sevilla. — Ha sido jubilado el deán de la Catedral de Sevilla, don Santiago Ribas Santiago. Cuenta 70 años de edad.

El Rvdo. don Santiago Ribas está recibiendo numerosas demostraciones de afecto con tal motivo.

A VISITAR UNA EXPOSICION

Lisboa. — A bordo del "Saturno" ha partido para la América del Norte el Director del Servicio de Propaganda Nacional, Antonio Ferro, como comisario del Gobierno de Portugal en la Exposición Internacional de Nueva York, en viaje relacionado con asuntos concernientes a tan importante Certamen.

ELECCIONES PORTUGUESAS

Lisboa. — En todos los puntos del país continúan los actos de propaganda electoral iniciados el domingo y en los que se da a conocer al pueblo la obra que se ha realizado en el nuevo Estado y la acción directa y personal del Jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, en el resurgimiento total de Portugal.

ECONOMIA POLITICA

Londres. — El ex presidente del Consejo de Ministros belga, señor Van Zeeland, ha pronunciado un discurso en Cambridge acerca de la economía mundial y ha declarado que es posible la realización de un convenio entre los países democráticos de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos con los estados totalitarios, es decir, con Alemania e Italia.

UNA HAZAÑA MARNERA

Nueva York. — Han sido inútiles todos los esfuerzos realizados para solucionar la huelga de los remolcadores antes de la llegada del trasatlántico "Queen Mary" a este puerto.

No obstante, el comandante del trasatlántico inglés ordenó la peligrosa maniobra de atacar por sí solo en los muelles, que están instalados perpendicularmente al curso del río, maniobra que fué realizada perfectamente y sin ayuda alguna. La hazaña, por su audacia, es única en la historia de este puerto.

PEDIDOS DE ARMAS

Washington. — El departamento de la Guerra ha hecho nuevos pedidos de armas y municiones por valor de nueve millones de dólares, de los que cuatro se destinan a municiones y los restantes para armas a varias fábricas particulares.

Estos pedidos de armas y municiones que ha efectuado el Departamento de Guerra en las últimas seis semanas, ascienden ya a la cantidad de 19 millones de dólares.

Por otra parte el Departamento no hace públicos los pedidos que se han hecho a los arsenales y entre los que figuran varios de cañones anti-aéreos.

LA POLICIA ITALIANA

Roma. — El XII aniversario de la fundación del Cuerpo de Policía se ha celebrado hoy en Roma con dos imponentes manifestaciones.

La primera tuvo lugar esta mañana en el Parque Paglioli, en presencia del Duce.

Presenciando la misma se hallaban varias delegaciones de Policía extranjera, descolando entre ellas la representación alemana.

LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres. — Los periódicos aprovechan la vuelta de Chamberlain para examinar su política y proyectos, mostrándose conforme con ello.

DESMOVLIZACION

Metz. — Ha comenzado la desmovilización alemana.

Anoche 17 regimientos de Infantería y Caballería y otros varios de Artillería partieron hacia el interior de Alemania.

Solamente quedan 35.000 hombres del Servicio del Trabajo.

POLITICA FRANCESA

Roma. — Circula el rumor de que Daladier tiene intención de disolver las Cámaras inmediatamente después de las elecciones senatoriales y, al propio tiempo, procedería a una vasta reorganización ministerial. Un general y varios técnicos escogidos, sin intervención en los medios políticos, entrarían en el Gobierno, que tendría un aspect de salud pública, de acuerdo con las aspiraciones de los antiguos combatientes.

Daladier, personalmente, se encargaría de la cartera de Hacienda, con objeto de hacer aceptar aquellas medidas indispensables y al mismo tiempo, impopulares.

EL ARTESANADO Y LA PRODUCCION

Santander. — En el ministerio de Organización y Acción Sindical se ha dado cuenta a los Informadores de la prensa de que el Consejo de Ministros había aprobado un crédito para el Museo del Artesanado, que comprende una exposición de productos que se instalará en las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista o en las Cen-

trales Nacionales Sindicalistas locales.

Al mismo tiempo que en apartado cuarto del Fuero del Trabajo se establecía la protección al artesano, se dió orden de obtener una estadística sobre los productos, mercados de los mismos, etc., haciéndose cargo por los técnicos de las muestras para constituir el Museo. Todo ello ha permitido conocer los precios de origen y venta y como medio de evitar abusos, las Secciones femeninas de F. E. T. de las JONS., y las Centrales Nacional Sindicalistas locales, organizarán exposiciones de los productos sin que se trate de colectivizar ni monopolizar las ventas o mercados, ya que esto se hace hasta que se pueda organizar debidamente la iniciativa particular.

Se instalarán exposiciones de productos locales en San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Burgos, Coruña, Valladolid, Salamanca, Sevilla y Zaragoza. En otras capitales se harán por las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, o por las Centrales Nacional-Sindicalistas locales.

Así, mientras la iniciativa particular, no se halle en condiciones, se organizarán los productos del artesano y los Sindicatos darán una prueba más de sus actividades siguiendo las directrices fijadas por el Caudillo.

LOS REPATRIADOS LLEGARON A ITALIA

Nápoles. — La entrada en el puerto de Nápoles de los cuatro vapores que conducen a los 10.000 voluntarios italianos ha sido saludada con sus sirenas por todos los barcos, que se hallaban engalanados.

El tiempo espléndido aumentó la brillantez de las grandiosas manifestaciones que se están preparando.

Los legionarios que llevan todo su equipo de guerra, han empezado a desembarcar en los muelles.

VIAJE DE HITLER

Berlín. — Anoche inesperadamente llegó el Canciller Hitler a una de las poblaciones de la alta Austria.

La noticia de su llegada cundió rápidamente por toda la población, que le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

UN INDESEABLE

Nueva York. — El Consejo de Inmigración ha rechazado la apelación de un destacado propagandista comunista inglés, a quien se le ha invitado para que se repatrie en el primer barco británico que haga rumbo a Europa.

HUELGA SOLUCIONADA

Nueva York. — Ha terminado la huelga de remolcadores del puerto de Nueva York.

El trasatlántico "Conde de Savoia" ha sido el primero que ha utilizado el servicio de remolcadores, después de reanudarse el trabajo.

LOS RADICALES - SOCIALISTAS FRANCESES

París. — La Mesa del Comité Ejecutivo del Partido Radical Socialista, celebró ayer su última reunión ante el próximo Congreso del Partido que habrá de celebrarse en Marsella.

Por unanimidad se acordó no acudir a la reunión mensual plenaria del Frente Popular, que debe celebrarse hoy.

Esta decisión ha sido comunicada por medio de una carta al Secretario general del Frente Popular y el Comité Ejecutivo del Partido Radical-Socialista la explica en el sentido de que es imposible tomar posiciones en vísperas de la celebración del Congreso anual del Partido.

Propone, en consecuencia, que se aplaque la reunión del Frente Popular para fecha posterior a la en que se celebrará el Congreso de Marsella.

APERTURA DE CURSO

Bilbao. — El sábado día 22 del corriente, se celebrará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la solemne apertura del curso académico de 1938-39.

A las doce de la mañana, en el Paraninfo del Instituto, el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional disertará sobre el tema "La reforma de la Enseñanza".



Primer aniversario del señor

D. José Vicent Fauró

Que falleció el día 22 de Octubre de 1937

R. I. P.

Las Misas que se celebrarán mañana día 22 del actual, a las OCHO y OCHO y MEDIA y de NUEVE y MEDIA a ONCE de la mañana en la Iglesia de San Miguel, Altar mayor, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia y oraciones.

Castellón, 21 de Octubre de 1938

Lo que pasa por el mundo

EL LATIGO RUSO

París. — Comunican de Barcelona que en el frente del Ebro, los rusos españoles han establecido tres tribunales militares permanentes que juzgarán de los constantes casos de desertión y abandono de posiciones al orden previa.

Varios oficiales y soldados han sido ya condenados. Entre los primeros figura un capitán de la 14 Brigada, que ha sido condenado a muerte por haber retrocedido.

AGITACION COMUNISTA

París. — Los periódicos de esta mañana muestran su indignación por el hecho de que los metalúrgicos comunistas y socialistas han ordenado a sus afiliados que trabajen en las fábricas de aviones del distrito de París, que se niegan a aceptar el plan de 45 horas semanales, para volver a la semana de 40 horas.

A consecuencia de esta orden, el día por la tarde los obreros abandonaron las fábricas a las cinco de la tarde, en lugar de hacerlo a las seis, señalada que era a las seis.

Esta actitud ha provocado la mayor indignación, ya que se pone en peligro la aceleración del rearme aéreo, el cual se considera como una necesidad urgente.

En la fábrica Hispano-Suiza de motores de aviación y varias de París los obreros abandonaron las herramientas durante varias horas por la mañana, por la destitución de cierto número de obreros.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalén. — Desde las 23 horas hasta las cinco de esta madrugada, ha sido prohibida toda circulación por las calles de la ciudad.

Se mantiene la más estricta prohibición de salir del casco antiguo.

Fuertes destacamentos de tropas militares aseguran los servicios de orden en las calles. Los soldados han construido barricadas y han instalado ametralladoras por toda la ciudad.

Anoche se produjeron fuertes tiroteos en varios barrios de Jerusalén.

En la línea del ferrocarril descarriló un tren de mercancías y dos árabs resultaron muertos a consecuencia de la explosión de una mina.

En Haifa se han producido varios incendios intencionados.

Damasco. — El periódico "Cronicle" afirma que en el Congreso pan-árabe se ha recibido una comunicación de Inglaterra diciendo que pensaba prohibir durante dos años la inmigración judía a Palestina.

Londres. — Los periódicos opinan que la situación en Palestina se hace cada vez más crítica y publican artículos detallados sobre la nueva situación de Jerusalén, que se encuentra rodeada por dos Regimientos británicos, particularmente en la parte antigua de la ciudad, que es donde se encuentran atrinchados los árabes.

El diario "Evening Standar" afirma que mañana será declarado en Palestina el estado de guerra.

Anuncia después que Inglaterra tratará de llegar a un acuerdo con los árabes, sobre las bases siguientes: Renuncia de la campaña terrorista por parte de los árabes; renuncia al plan de repartición por parte de los ingleses y restricción de la inmigración judía.

Jerusalén. — Ha sido concentrada toda la policía de Palestina, que dependerá en estos momentos y ante la gravedad de la situación, de la autoridad militar.

Jerusalén. — Al amanecer, el tercer batallón de tropas británicas empezó a realizar las operaciones necesarias para la conquista del barrio amurallado de la ciudad. Iban proyectando de ametralladoras.

Se está librando una batalla para la conquista del Monte de los Olivos, desde el que se domina el barrio de la Mezquita.

RESERVISTAS LICENCIADOS

Berlín. — Ha empezado el licenciamiento de varios centenares de millares de reservistas llamados a filas durante la pasada crisis y de otros que llevaban ya dos años de servicio militar, que habían terminado en el pasado mes de septiembre.

LA EXCLUSION DE LOS JUDIOS

Roma. — Los Agentes de las Bolsas judías que han sido excluidos de la Bolsa italiana, ascienden a 34 que son: En Roma, siete; en Milán, nueve; en Turín, once; en Génova, tres; en Florencia, tres y en Nápoles, uno. En las Bolsas de otras poblaciones no había Agentes judíos.

LA AYUDA SUECA A LOS MARXISTAS

Estocolmo. — Se ha publicado la estadística de las bajas que han tenido los suecos en las Brigadas internacionales desde el comienzo de la guerra en España. Han resultado muertos 71, cerca de 100 heridos y 15 fueron hechos prisioneros por las tropas del Generalísimo Franco.

ELECCIONES EN FRANCIA

París. — El próximo domingo se celebrarán en Francia las elecciones de una tercera parte del Senado o sea para cubrir 97 vacantes de senadores, que corresponden a 30 distritos.

Estas elecciones son netamente políticas, teniendo en cuenta la campaña que han desarrollado contra el Senado los partidos Socialista y Comunista.

El Partido Socialista ha designado candidatos para todos los puestos vacantes.

POLONIA Y RUMANIA

Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Becht, ha salido en la tarde de hoy para Bucarest, con objeto de celebrar una conferencia con el rey Carol.

LA DESIGNACION DE PONCET

París. — Los periódicos al dar la noticia de que el Soberano de Italia ha aceptado el nombramiento de Francois du Poncet como Embajador de Francia en Roma, añaden que, probablemente, éste se hará cargo de la Embajada a principios de noviembre.

Se espera del Gobierno italiano la designación de la persona que ha de designar para la Embajada de Italia en París.

ACCIDENTE DE AVIACION

Nueva York. — Comunican de Miami que el capitán de la aviación rumana, Papani, en su intento de cruzar de un solo vuelo el Atlántico, ha sufrido un accidente.

El aparato, al estrellarse contra el suelo, ha quedado casi completa-

mente destruido. Afortunadamente, Papani y su acompañante, han re-

UN BUEN DONATIVO

Oviedo. — El Presidente del Sindicato Carbonero ha visitado al alcalde de la ciudad, haciéndole entrega de un cheque por valor de 150.000 pesetas con destino a la suscripción para el monumento a eregir en memoria de los héroes de Oviedo.

TRATADO DE COMERCIO

Tokio. — Mañana será firmado un importante tratado comercial entre el Manchukuo y Polonia.

AGENTES PROVOCADORES DETENIDOS

Berna. — En Basilea y Zurich han sido detenidos cinco comunistas agentes provocadores del Komintern que se dedicaban a vigilar a varias personas que no están de acuerdo con las ideas comunistas. Asimismo, los detenidos se procuraban determinados informes para suministrarlos a Negrín, Jefe del Gobierno de Barcelona.

DEAN JUBILADO

Sevilla. — Ha sido jubilado el deán de la Catedral de Sevilla, don Santiago Ribas Santiago. Cuenta 70 años de edad.

El Rvdo. don Santiago Ribas está recibiendo numerosas demostraciones de afecto con tal motivo.

A VISITAR UNA EXPOSICION

Lisboa. — A bordo del "Saturno" ha partido para la América del Norte el Director del Servicio de Propaganda Nacional, Antonio Ferro, como comisario del Gobierno de Portugal en la Exposición Internacional de Nueva York, en viaje relacionado con asuntos concernientes a tan importante Certamen.

ELECCIONES PORTUGUESAS

Lisboa. — En todos los puntos del país continúan los actos de propaganda electoral iniciados el domingo y en los que se da a conocer al pueblo la obra que se ha realizado en el nuevo Estado y la acción directa y personal del Jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, en el resurgimiento total de Portugal.

ECONOMIA POLITICA

Londres. — El ex presidente del Consejo de Ministros belga, señor Van Zeeland, ha pronunciado un discurso en Cambridge acerca de la economía mundial y ha declarado que es posible la realización de un convenio entre los países democráticos de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos con los estados totalitarios, es decir, con Alemania e Italia.

UNA HAZAÑA MARNERA

Nueva York. — Han sido inútiles todos los esfuerzos realizados para solucionar la huelga de los remolcadores antes de la llegada del trasatlántico "Queen Mary" a este puerto.

No obstante, el comandante del trasatlántico inglés ordenó la peligrosa maniobra de atacar por sí solo en los muelles, que están instalados perpendicularmente al curso del río, maniobra que fué realizada perfectamente y sin ayuda alguna. La hazaña, por su audacia, es única en la historia de este puerto.

PEDIDOS DE ARMAS

Washington. — El departamento de la Guerra ha hecho nuevos pedidos de armas y municiones por valor de nueve millones de dólares, de los que cuatro se destinan a municiones y los restantes para armas a varias fábricas particulares.

Estos pedidos de armas y municiones que ha efectuado el Departamento de Guerra en las últimas seis semanas, ascienden ya a la cantidad de 19 millones de dólares.

Por otra parte el Departamento no hace públicos los pedidos que se han hecho a los arsenales y entre los que figuran varios de cañones anti-aéreos.

LA POLICIA ITALIANA

Roma. — El XII aniversario de la fundación del Cuerpo de Policía se ha celebrado hoy en Roma con dos imponentes manifestaciones.

La primera tuvo lugar esta mañana en el Parque Paglioli, en presencia del Duce.

Presenciando la misma se hallaban varias delegaciones de Policía extranjera, desfilando entre ellas la representación alemana.

LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres. — Los periódicos aprovechan la vuelta de Chamberlain para examinar su política y proyectos, mostrándose conforme con ello.

DESMOVILIZACION

Metz. — Ha comenzado la desmovilización alemana.

Anoche 17 regimientos de Infantería y Caballería y otros varios de Artillería partieron hacia el interior de Alemania.

Solamente quedan 35.000 hombres del Servicio del Trabajo.

POLITICA FRANCESA

Roma. — Circula el rumor de que Daladier tiene intención de disolver las Cámaras inmediatamente después de las elecciones senatoriales y, al propio tiempo, procedería a una vata reorganización ministerial. Un general y varios técnicos escogidos, sin intervención en los medios políticos, entrarían en el Gobierno, que tendría un aspect de salud pública, de acuerdo con las aspiraciones de los antiguos combatientes.

Daladier, personalmente, se encargaría de la cartera de Hacienda, con objeto de hacer aceptar aquellas medidas indispensables y al mismo tiempo, impopulares.

EL ARTESANADO Y LA PRODUCCION

Santander. — En el ministerio de Organización y Acción Sindical se ha dado cuenta a los informadores de la prensa de que el Consejo de Ministros había aprobado un crédito para el Museo del Artesanado, que comprende una exposición de productos que se instalará en las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista o en las Cen-

trales Nacionales Sindicalistas locales.

Al mismo tiempo que en apartado cuarto del Fuero del Trabajo se establecía la protección al artesano, se dió orden de obtener una estadística sobre los productos, mercados de los mismos, etc., haciéndose cargo por los técnicos de las muestras para constituir el Museo. Todo ello ha permitido conocer los precios de origen y venta y como medio de evitar abusos, las Secciones femeninas de F. E. T. de las JONS., y las Centrales Nacional Sindicalistas locales, organizarán exposiciones de los productos sin que se trate de colectivizar ni monopolizar las ventas o mercados, ya que esto se hace hasta que se pueda organizar debidamente la iniciativa particular.

Se instalarán exposiciones de productos locales en San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Burgos, Coruña, Valladolid, Salamanca, Sevilla y Zaragoza. En otras capitales se harán por las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, o por las Centrales Nacional-Sindicalistas locales.

Así, mientras la iniciativa particular, no se halle en condiciones, se organizarán los productos del artesanado y los Sindicatos darán una prueba más de sus actividades siguiendo las directrices fijadas por el Caudillo.

LOS REPATRIADOS LLEGARON A ITALIA

Nápoles. — La entrada en el puerto de Nápoles de los cuatro vapores que conducen a los 10.000 voluntarios italianos ha sido saludada con sus sirenas por todos los barcos, que se hallaban engalanados.

El tiempo espléndido aumentó el brillantez de las grandiosas manifestaciones que se están preparando.

Los legionarios que llevan todo su equipo de guerra, han empezado a desembarcar en los muelles.

VIAJE DE HITLER

Berlín. — Anoche inesperadamente llegó el Canciller Hitler a una de las poblaciones de la alta Austria.

La noticia de su llegada cundió rápidamente por toda la población, que le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

UN INDESEABLE

Nueva York. — El Consejo de Inmigración ha rechazado la apelación de un destacado propagandista comunista inglés, a quien se le ha invitado para que se repatrie en el primer barco británico que haga rumbo a Europa.

HUELGA SOLUCIONADA

Nueva York. — Ha terminado la huelga de remolcadores del puerto de Nueva York.

El trasatlántico "Conde de Savoia" ha sido el primero que ha utilizado el servicio de remolcadores, después de reanudarse el trabajo.

LOS RADICALES - SOCIALISTAS FRANCESES

París. — La Mesa del Comité Ejecutivo del Partido Radical Socialista, celebró ayer su última reunión ante el próximo Congreso del Partido que habrá de celebrarse en Marsella.

Por unanimidad se acordó no acudir a la reunión mensual plenaria del Frente Popular, que debe celebrarse hoy.

Esta decisión ha sido comunicada por medio de una carta al Secretario general del Frente Popular y el Comité Ejecutivo del Partido Radical-Socialista la explica en el sentido de que es imposible tomar posiciones en vísperas de la celebración del Congreso anual del Partido.

Propone, en consecuencia, que se aplace la reunión del Frente Popular para fecha posterior a la en que se celebrará el Congreso de Marsella.

APERTURA DE CURSO

Bilbao. — El sábado día 22 del corriente, se celebrará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la solemne apertura del curso académico de 1938-39.

A las doce de la mañana, en el Paraninfo del Instituto, el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional disertará sobre el tema "La reforma de la Enseñanza".



Primer aniversario del señor

D. José Vicent Fauró

Que falleció el día 22 de Octubre de 1937

R. I. P.

Las Misas que se celebrarán mañana día 22 del actual, a las OCHO y OCHO y MEDIA y de NUEVE y MEDIA a ONCE de la mañana en la Iglesia de San Miguel, Altar mayor, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia y oraciones.

Castellón, 21 de Octubre de 1938



El Mediterráneo

El Estado reconoce a la familia como célula primaria natural y fundamento de la Sociedad, y al mismo tiempo como institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda ley positiva. Para mayor garantía de su conservación y continuidad se reconocerá el patrimonio familiar inembargable.

Los claros clarines...

Italia recibe triunfalmente a sus héroes que supieron batirse por la civilización y se cubrieron de gloria

Orden del general Berti.-Mensaje del Caudillo español

Roma. — Los periódicos dedican cariñosos comentarios a los repatriados, expresándoles la gratitud nacional.

El "Giornale d'Italia" dice que la colaboración italo-española seguirá conservando toda su fraternidad y eficacia.

La Italia fascista—añade—reitera una vez más su seguridad en la victoria decisiva de Franco contra el comunismo y la repatriación de voluntarios no modificará en nada la política italiana en España.

Nápoles. — El general Berti, jefe de las fuerzas voluntarias, en una vibrante orden del día, exalta la labor de los legionarios diciendo que Italia no olvidará su sacrificio como tampoco el Duce, quien desde lejos les protegia.

Los repatriados, al desembarcar, conversaron con el Embajador de España, quien abrazó al general Berti.

Nápoles. — A las diez de la mañana comenzaron a desembarcar los legionarios italianos, a quienes se dispuso una acogida entusiasta.

Todas las sirenas de los barcos surtos en el puerto sonaban y la multitud, superior a medio millón de personas, estacionada en el muelle, agitaba banderas y prorrumplía en vitores.

Ocupaban lugar reservado las familias de los legionarios, que acudieron de todos los puntos de Italia.

Los repatriados desembarcaron con el equipo de guerra y fueron recibidos por el Rey Emperador y el Príncipe de Piemonte, a quienes acompañaban el Gobierno y personalidades, todos llegados expresamente para la recepción.

El Rey Emperador saludó al general Berti, felicitándole.

Se organizó el desfile, que fue presenciado desde una monumental tribuna por el Monarca, el Príncipe heredero y su séquito. El acto resultó imponente, pues no cesaron las aclamaciones a Italia y España, al Duce y a Franco.

Desde la estación marítima las tropas trasladáronse a la del ferrocarril, donde embarcaron con destino a sus hogares respectivos.

El desfile por las calles del trayecto fué apoteósico.

El Rey Emperador, a las 18'05 emprendió el regreso a Roma en tren especial, siendo despedido con aclamaciones.

Berlín. — La prensa dedica largos espacios a la acogida entusiasta dispensada en Nápoles a los legionarios italianos.

El "National Zeitung" dice que han hecho un valioso sacrificio de sangre contribuyendo a la paz europea y que de ellos y de los soldados nacionales recibió el bolchevismo un golpe mortal.

Londres. — Los periódicos se ocupan preferentemente de la repatriación de voluntarios italianos y del recibimiento que se les ha dispensado en su país.

El "Evening Standard" dice que los voluntarios han sido los celadores en la cruzada contra el bolchevismo.

El "New Cronicle" no tiene más remedio que reconocer que los legionarios han sido repatriados con todos sus mandos.

En general la prensa toda expresa su convicción de que en España no había tantos legionarios italianos como se había hecho creer.

Roma. — El Embajador de España en el Quirinal dió a conocer al general Berti un mensaje del Generalísimo Franco enviándole su felicitación y su agradecimiento por la contribución de los italianos a la causa española.

Café... con media SERA PARA DESPABILARSE

Burgos. — Los rojos han comenzado a decir que todo el café del Brasil sobrante a dicha nación va a ser destinado a los marxistas españoles.

La noticia que es bastante sorprendente debía venir acompañada con la de que los Estados Unidos les cede todo el algodón, Cuba todo el azúcar, etc. Porque de lo contrario está visto que solo les van a dar para comer que café; y el café a los marxistas les va a poner muy nerviosos.

VIAJE REGIO

Bruselas. — Han salido para Londres, donde permanecerán hasta el próximo domingo, el Rey y la Princesa de Piemonte.

Londres. — Llegaron el Soberano belga y la Princesa de Piemonte, en visita privada.

La prensa les dispensa una cariñosa acogida.

IDEALISMO PURO

Burgos. — El periódico rojo "Adelante" dedica un artículo a la defensa de los socialistas españoles.

En la zona roja todos los partidos coinciden en afirmar que los socialistas son los que menos se han sacrificado y más beneficio han obtenido, en los dos años de guerra; pero ahora sale "Adelante" sosteniendo que son el espejo donde deben mirarse todos los ciudadanos de la zona roja.

Lo peor del caso es que el consejo llega un poco tarde y los socialistas ya no se dejan mirar.

PACTO FRANCO-ALEMAN

París. — La posibilidad de un pacto franco-alemán que comprendería también la declaración por parte de Alemania de no agresión, es discutida por la prensa, que se basa en rumores según los cuales las negociaciones ya han sido iniciadas.

CORDIALIDAD ANGLO-ITALIANA

Londres. — En relación con el Consejo de ministros, celebrado ayer, la prensa aprueba la propuesta de Chamberlain de que la ratificación del pacto anglo-italiano sea sometido a la Cámara de los Comunes en la primera sesión de noviembre.

BLUM, DE CABILDEOS

París. — Esta mañana conferenciaron Daladier y Blum acerca de dar una base más amplia al Gobierno.

HAZANA DE UNOS FORAGIDOS

Berlín. — Un grupo de foragidos checos, aprovechando la retirada de tropas alemanas, irrumpieron en una ciudad recién liberada, quitando las fotografías de Hitler y las banderas nazis y llegando al pillaje.

La intervención de un destacamento obligó a los foragidos a retirarse.

MEREURE, EN LONDRES

Londres. — Procedente de El Cabo llegó el aviador Mereure. Se propone hacer en varias etapas el viaje de regreso.

FELICITACION DEL FUHRER

Berlín. — Hitler ha felicitado al mariscal jefe de los Ejércitos que ocuparon los territorios sudetes por su perfecta colaboración con las unidades aéreas y con la policía.

LAS CAMARADAS ALEMANAS, EN MALAGA

Málaga. — Procedentes de Algeciras llegaron las jefes nacionales de las Juventudes Femeninas y Servicio Exterior alemán. Desde Salamanca las acompañan el representante de las Juventudes alemanas, doctor Marn y varias Jerarquías del Movimiento.

Fueron recibidos por el Jefe provincial, el Cónsul alemán y otras personalidades.

A las cuatro de la tarde asistieron a la sesión de clausura del Cursillo para la formación de jefes, visitando luego los locales de las Secciones femeninas.

Esta noche, en la Escuela de Jerarquías, celebróse un festival en su honor.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL GARCIA ALVAREZ

Salamanca. — Esta madrugada ha fallecido el Gobernador militar, general don Antonio Garcia Alvarez.

Era un prestigioso militar que se había distinguido en la guerra de Marruecos. Al estallar el glorioso Movimiento Nacional era Gobernador militar de Salamanca cargo que continuó desempeñando con acierto y en el que contribuyó eficazmente a salvar la provincia de las garras marxistas.

Al entierro, verificado esta tarde, asistieron las autoridades y el pueblo salmantino en masa.

Generosidad judía

Por ahora solo pide dinero...

Burgos. — Un judío que se encuentra en la zona roja, se ha sentido "generoso" y se ha decidido a hacer un llamamiento a sus amigos americanos para que contribuyan con diez millones de libras esterlinas para aliviar el hambre de la

España roja. Asimismo parece tener la intención de preocuparse de la suerte de todos los españoles de Franco, pero aún podemos darle las gracias por anticipado. Porque después de robar y arruinar la economía española, no son precisamente las gentes de su raza las más indicadas para hacer limosnas.

Dejen que termine la guerra, que ya Franco se preocupará de que todos los españoles tengan pan.

LOS EXTRANJEROS EN PARIS

París.—El Ministro del Interior ha comunicado que para ejecutar las instrucciones del Gobierno, la policía francesa está procediendo a una serie de operaciones de depuración en los medios extranjeros establecidos en Francia. Al mismo tiempo, se llevará a la práctica una política de descongestión de París, la cual comenzará llevando a la práctica la prohibición de establecerse en París y su región, a los extranjeros.

Los servicios de vigilancia en las fronteras han sido muy reforzados en estas últimas semanas.

Se han establecido y se extenderán aún más, otros medios de la policía para conseguir un control estrecho y eficaz sobre los que entren en territorio francés, así como entrarán en vigor inmediatamente varias disposiciones contra la intrusión extranjera en perjuicio de la economía nacional.

Los japoneses en China

Sanghai.— Después de conquistar las tropas japonesas la ciudad de Wa-Tung continúan su rápido avance.

Dada la velocidad y potencia de los movimientos que realiza el Ejército japonés se asegura que no tardará mucho en caer en poder de los nipones la ciudad de Cantón.

El avance por el Noroeste continúa con la misma intensidad y se han ocupado al asalto las importantes montañas de Loto.

Hankou. — La crítica situación de la ciudad se demuestra en la orden dirigida a la población china, cominándola a abandonar Hankou en el plazo máximo de tres días.

Se sabe que se creará una zona de seguridad y que todas las concesiones de Hankou serán desmilitarizadas, ya que los japoneses han prometido respetar su integridad. Esta zona de seguridad abarcará también las concesiones japonesas, la antigua concesión alemana, la inglesa, la antigua concesión rusa, así como una parte del barrio turco.

Tokio. — El portavoz de la Marina japonesa ha declarado que dos grandes Compañías de navegación se encargarán de repartir a todas las posesiones inglesas toda clase de legumbres y carnes sin beneficio alguno, en el caso de que Gran Bretaña acepte la propuesta hecha el lunes por el Cónsul general del Japón en Hong-Kong.

A continuación, el portavoz ex-

presa su satisfacción ante el hecho de que las operaciones japonesas en el Sur de China no hayan suscitado hasta ahora ninguna complicación internacional y que Inglaterra haya dado pruebas de comprensión.

Tokio. — Las tropas japonesas de vanguardia están a 30 kilómetros de Cantón.

Tan rápido es el avance que el cuerpo de Intendencia no puede mantener contacto con las vanguardias y éstas se proveen por vía aérea.

Se considera inminente la caída de Tai.

La policía francesa, preocupada

La repatriación de las Brigadas internacionales crea problemas muy interesantes, de los que se han de ocupar la S. de N., las Comisiones Internacionales y el Comité de No Intervención. Pero sobre las angustias que pasan los rojos de Barcelona quien más preocupada está con el tema es la policía francesa.

Temese sin duda la visita de unos indeseables a quienes tal vez dejó pasar a la España roja con la esperanza de que los liquidasen.

VISITA AL GENERALISIMO

Burgos.—Esta mañana visitaron a Su Excelencia el Generalísimo, don Severiano Garcia acompañado de don Teodoro Callejo, destacadas personalidades de la Colonia española de Santiago de Chile, que hicieron entrega a Su Excelencia de 5000 libras esterlinas, producto de las aportaciones hechas a la España Nacional por nuestros hermanos residentes en Santiago de Chile.

ACUERDOS MUNICIPALES

Bilbao.—El Ayuntamiento en sesión ha acordado entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en todas las Escuelas municipales y restablecer la "Fiesta del Niño".

LECHE CONDENSADA PARA CASPE

Bilbao.—El Gobernador civil, ha enviado al Jefe de Auxilio a poblaciones liberadas de Caspe, una expedición conteniendo mil cajas con 4.400 botes de leche condensada, segunda aportación, que envía Vitacaya para los pueblos rescatados por el Glorioso Ejército Nacional.

LOS ENCANTOS DEL DIVORCIO

Hollywood. — Un drama de celos, provocado por la artista de cine y teatro, Ruth Etting, se ha desarrollado en las calles de esta ciudad.

El coronel Snyder, primer marido de la actriz, del que se había divorciado hace dos meses para casarse con el joven músico Myrl Alderman, esperó a su rival en una esquina y le disparó varios tiros de revólver. El músico ha sido transportado moribundo al hospital.

JUDIOS CHECOS

Moscou. — La oficina política del Partido Comunista ha recibido una solicitud de las organizaciones judías del extranjero, para que permitan a los judíos procedentes de Checoslovaquia instalarse en la U. R. S. S. a lo largo de la costa del Mar Negro.



Terrib

A pesar del enemigo, la ci lentamente re ma de ciudad lles y plaza tranquilamente mientos, bien abastecen los hambre y en des se agotan solazar el esp terribles pers funesta del tr embargo, tras antes de que la imaginació tosos de los d

Precisament quillidad que paz que Fran des y que a rrumplirse cua lejania, dispa el pueblo cor los crueles c

Quiero repi ca, algunas ci y que, esta v trictamente o cronista, ni l impresionable marxista, tier esta crónica

datos que cu tar en la Au Así, pues, leridanos re rojo, solamen a 36, que ti lance sangrie añadir la liq propia capita dad del vért la población.

De estas comprobado y ciudad de das 756 per sangriento. S que Lérida c tantes de los 428, resulta fueron ases desencadenad en la ciudad menos por d rojos obligar dad de gente tiene noticia

Al igual q vincias, la f preferentem tal suerte q figuran 77 s el propio se cesis.

Casi todo ejecutados s del "paseito caer bajo a aprehensore blado próxi cementerio

De estas

Cons la i